



Vážení čtenáři,

i v době podzimu a nouzového stavu přinášíme několik málo informací o dění v MAS. Všem přejeme zejména pevné zdraví a trpělivost.



VÝZVY MAS

- Výzvy PRV: Všechny podpořené projekty byly předány ke kontrole na SZIF, kde nyní probíhá kontrola a postupně jsou žadatelům zasílány chybníky. Příští rok bude vyhlášena poslední výzva na občanskou vybavenost (zhruba 2 mil. Kč) a pro potravináře.
- Výzvy IROP: Zde budou vyhlášeny jen výzvy pro ZŠ a hasiče, kde zůstaly celkem necelé 4 mil. Kč.
- Z ostatních programů již výzvy vyhlášovat nebudeme
- Stále je možné posílat žádosti do grantového programu MAS – letos s novinkou, členové MAS mohou být podpořeni částkou 3 500 Kč, nečlenové 2 500 Kč.

PROJEKTY MAS

Letos se zadařilo z pohledu úspěšnosti podpořených žádostí, které podávala MAS. Ke konci se blíží projekt, podpořený Moravskoslezským krajem, Malí farmáři II. Od léta bylo vypraveno několik exkurzí s dětmi z MŠ a ZŠ na farmy v okolí. Bohužel současná situace nedovolila uskutečnit všechny naplánované exkurze. Obdobně nepříznivá epidemiologická situace hatí úspěšně nastartovaný projekt Úspěch zaručen, který byl zásadně postaven na práci kariérových poradkyň na základních školách. (více na str. 3) Částečně se dařilo aspoň přes léto realizovat některé aktivity partnerských spolků v projektu Neseď doma, pojď s námi!, kde například táborový oddíl Tuláci provedl na svém táboře projektový den zaměřený na poskytnutí první pomoci. V projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání II (MAP), v době zavřených škol soustřeďujeme hlavní činnost na přípravu aktivit po novém roce a finišujeme s přípravou krásné vědomostní deskové hry pro všechny.

Nové období po roce 2020 a standardizace MAS

Stejně jako před 6 lety, i letos musí MAS prokázat, že splňuje všechny standardy (stanovy, zájmové skupiny, povinné orgány). Zejména důležité je schválení územní působnosti – tzn. že obec souhlasí se začleněním pod jednotlivé MAS. Bez toho nemůžou žadatelé na území obec žádat ve výzvách MAS. První výzvy z nového období by mohly být vyhlášeny v roce 2022. Na to navazuje povinnost aktualizovat Strategii komunitně vedeného místního rozvoje.



Všechny obce jsme oslovili se žádostí o vyplnění dotazníku, který mapuje potřeby a projektové záměry v obcích. Tyto údaje nám pomohou při zacílení konkrétních opatření ve strategii. Všem, kteří již dotazník vyplnili, děkujeme a ostatní prosíme, aby si udělali chvilku času a tento nedlouhý dotazník vyplnili.

Co můžeme čekat od nového období 2021 +

V rámci vyjednávání se Národní sítí MAS ČR snaží vyjednat co nejširší podporu v rámci operačních programů, nejdále jsou vyjednávání v rámci Integrovaného regionálního operačního programu, kde jsou známy podporované aktivity.

- Bezpečnost v dopravě (např. chodníky, mosty, retardéry, semaforey) vč. rekonstrukcí místních komunikací
- Infrastruktura pro cyklistickou dopravu
- Revitalizace veřejných prostranství a budování zelené infrastruktury
- Podpora jednotek sboru dobrovolných hasičů kategorie II, III, V (požární zbrojnice a technika, zdroje požární vody v obcích)
- Modernizace mateřských škol a infrastruktury dětských skupin
- Základní školy ve vazbě na odborné učebny a učebny neúplných škol
- Infrastruktura pro sociální služby
- Revitalizace kulturních památek
- Revitalizace a vybavení městských a obecních muzeí
- Rekonstrukce a vybavení obecních profesionálních knihoven
- Veřejná infrastruktura udržitelného cestovního ruchu

Výše podpory (asi) 85 %

U dnešního Programu rozvoje venkova se počítá opět s podporou zemědělců, zpracování produkce, nezemědělského podnikání, podpore spolkové činnosti apod. U dalších programů jako je Zaměstnanost či Životní prostředí ještě nejsou konkrétní důvěryhodné informace.



Příklad úspěšně realizovaného projektu podpořeného MAS.

Projekt: Zřízení počítačové učebny ZŠ Razová

Žadatel: Obec Razová

Celkové způsobilé výdaje: 1 751 577,51 Kč

Cílem projektu bylo vybudování nové počítačové učebny včetně bezbariérového přístupu. Nová učebna byla slavnostně otevřena počátkem nového školního roku.

V rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP), proběhly v první dvou týdnech v září veletrhy volnočasových aktivit v Bruntále a Vrbně pod Pradědem. V dopoledních hodinách se mohly prezentací poskytovatelů volnočasových aktivit zúčastnit mateřské a základní školy, v odpoledních hodinách pak rodiče s dětmi. Ačkoli začátek školního roku nepřál hromadným akcím, tak přes veškerá hygienická opatření se podařilo na oba veletrhy děti přitáhnout. Další aktivity budou záviset na proti epidemiologickým opatřeních.



Přehled vyčerpané alokace ve výzvách MAS

Během dvou výzev Programu rozvoje venkova v letech 2018 a 2019 bylo podpořeno 17 projektů za 16 751 941 Kč z čehož dotace byla ve výši 9 mil. Kč. Největší zájem byl o investice do zemědělské činnosti s 11 projekty za téměř 9 mil. Kč. Naopak o zpracování zemědělské produkce k podpisu dohody o dotaci došli pouze dva žadatelé a nezemědělské podnikání bylo podpořeno 4 projekty. Po definitivním uzavření letošní výzvy bude vyhlášena ze zbývajících alokace poslední výzva zaměřená na rozvoj obcí a měst a zpracování zemědělské produkce (v obou opatřeních jsou zůstatkové finance)

Z OP Zaměstnanost bylo podpořeno celkem 12 projektů v celkové výši 18,45 mil. Kč., nejčastěji se jedná o příměstské tábory nebo sociální služby. OP Životní prostředí byl podpořen jediný projekt na výsadbu zeleně v ulicích Bruntálu v celkové hodnotě 1,87 mil. Kč, z čehož dotace je 60 %. V obou programech již výzvy vyhlášované nebudou.

V rámci Integrovaného regionálního programu byly podpořeny dva projekty na obnovu kostela ve Starém Městě, 6 projektů na vybudování moderních učeben ZŠ a neformálního vzdělávání, dále 7 projektů na obnovu techniky a vybavení hasičských zbrojnic, 1 sociální služba si pořídí automobil pro terénní službu, bude pořízena jedna územní studie a vznikne 1 sociální podnik. Vše v celkové výši téměř 44 mil. Kč. Po realizaci je čerstvě projekt Zřízení počítačové učebny v ZŠ Razová za 1,75 mil. Kč a téměř u konce jsou projekty na revitalizaci areálu a kostela ve Starém Městě.



Největší podpořený projekt v MAS – revitalizace areálu i kostela Neposkvrněného početí Panny Marie ve Starém Městě. Kromě rekonstrukce vznikla i historická expozice připomínající nejstarší kolonizaci podhůří Jeseníků. Slavnostní otevření proběhne v roce 2021.

Projekt Úspěch zaručen !

Projekt vzešel z iniciativy města Bruntál v rámci vyhlášené výzvy OP Výzkum, vývoj a vzdělávání. Projekt je zaměřen na bruntálské a vrbenské školy, a to jednak v oblasti vzdělávání pedagogických pracovníků MŠ, navazování spolupráce, dále je soustředěn na realizaci kroužků, workshopů pro rodiče a další aktivity. V rámci projektu taktéž bude fungovat psycholog, speciální pedagog a také dvě kariérové poradkyně pro žáky ZŠ. Kariérové poradenství je stěžejním pilířem projektu, jeho cílem je efektivním způsobem motivovat žáky při výběru povolání s ohledem na uplatnění na trhu práce, a to především na našem území. Tohoto cíle dosáhneme workshopy, při kterých lektori daného povolání dětem zprostředkují jejich profesi. Další aktivitou jsou motivační skupiny probíhající formou besedy, při které kariéroví poradci dětem i jejich rodičům poskytnou základní poradenství, směr, možnosti a nabídky práce. První praktická výuka proběhla během září na ZŠ Cihelní v Bruntále s lektorkami z oboru vizážistky a pohostinství. Žáci 6. - 9. tříd, tak měli možnost dozvědět se, kde lektorky pracují, jak se k danému povolání dostaly, co vystudovaly či jakou mají průměrnou mzdu. Neméně zajímavá byla praktická část, kde si žáci vyzkoušeli namíchat svůj vlastní nealkoholický koktejl, prostříti slavnostní tabuli dle pravidel etikety či správnou techniku nanášení dekorativní kosmetiky a lakování nehtů.

Jelikož pokračování workshopů přerušila protiepidemická opatření, rozhodly se kariérové poradkyně společně s lektorkami natočit pro žáky ZŠ Jesenická 10, alespoň krátká videa, která budou mít k dispozici na webových stránkách školy a také na webových stránkách MAS Hrubý Jeseník.



MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA
HRUBÝ JESENÍK

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA HRUBÝ JESENÍK
VÁS ZVE NA

ONLINE KURZY

30. 10. od 13.00
Emoční inteligence II.

11. 11. od 13.00
Nástroje vedení lidí

19. 11. od 13.00
Přesvědčování a manipulace

**Pro přihlášení a více informací pište
na: map.bruntalsko@centrum.cz nebo
volejte na: 773 140 096**



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Req.č. CZ.02368/0.0/0.0/17_047/0008619